

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8542

Joi 10 septembrie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

IN PAGINA A IV-A

CONCURSUL ȘI FESTIVALUL INTERNAȚIONAL „GEORGE E. NESCU”
Puncte de vedere: INOVAȚIE ȘI CONTINUITATE ÎN LITERATURĂ.
O EXPERIENȚĂ PEDAGOGICĂ PE DEPLIN CONFIRMATĂ: ȘCOLAR LA 6 ANI.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe președintele Vecei Executive a R.S. Serbia, Milenko Boianici

Miercuri, 9 septembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe președintele Vecei Executive a Republicii Socialiste Serbia, Milenko Boianici, aflat în vizită în țara noastră.
La primire a participat tovarășul Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.
A fost, de asemenea, prezent ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, Iso Njegovan.
Cu acest prilej a avut loc o convorbire cordială, prietenească, în cursul căreia a fost exprimată satisfacția față de dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Iugoslavia.

CINCINALUL în dezbaterile adunărilor generale ale salariaților

Salariații sau reprezentanții acestora din fabrici și uzine, de pe șantierul de construcții, din institute de proiectări și cercetări dezbateri în aceste zile în adunări generale sâmbăzile de plan pe perioada 1971-1975, precum și programele de măsuri stabilite pentru asigurarea îndeplinirii lor. Încetățenite ca o metodă de lucru eficientă, pe baza măsurilor de perfecționare a organizării, conducerii și planificării economice, elaborate de Conferința Națională a partidului, adunările generale privilegiază o participare largă, efectivă a tuturor categoriilor de salariați la organizarea și conducerea activității productive. De această dată, adunările generale ale salariaților sînt chemate să examineze, într-un spirit de înaltă exigență și responsabilitate, în lumina indicațiilor și a sarcinilor prezente de Congresul al X-lea al partidului, activitatea productivă privită în perspectiva unui întreg cincinal, să fundamenteze riguros fiecare din indicațiile de plan și să asigure cele mai favorabile condiții pentru îndeplinirea lor exemplară.
Prefigurată prin Directivele Congresului al X-lea al P.C.R., sarcinile viitorului plan cincinal au fost defalcate pe fiecare ramură industrială, centrală și întreprindere, au fost analizate amănunțit în colegiile ministerelor, în consiliile de administrație și comitetele de direcție. Dezbaterile lor cu întreaga masă a salariaților marchează o etapă deosebit de importantă în elaborarea și fundamentarea programului de dezvoltare a fiecărei unități în parte și, pe această bază, a economiei noastre naționale în ansamblul ei.
Totuși, ținînd seama de obiectivele de importanță majoră ce revin tuturor colectivelor de întreprindere și organizațiilor economice, de linile directoare ale dezvoltării viitoare, de

În pagina a III-a DEFICIENȚE CARE ÎNCETINESC RECOLTAREA FLORII-SOARELUI



Una dintre unitățile economice greu lovite de calamitățile naturale, care s-au produs în urmă cu câteva luni, a fost și Combinatul chimic de la Tirnăveni. Deși instalațiile sale au fost complet acoperite de ape și ml, muncitorii de aici, ajutați de chimiștii veniți din toată țara, au reușit ca, prin eforturi deosebite, să le repună în funcțiune într-un timp record. În prezent, combinatul de la Tirnăveni produce din nou cu toate seșișile sale. În imagine: Aspect de lucru din hala cuploarelor Foto: S. Cristian

FLORI DE OȚEL în Bărăgan

În amplele proiecte de dezvoltare multilaterală a societății socialiste în patria noastră, partidul și statul au urmărit cu consecvență racordarea tuturor zonelor, tuturor județelor țării la fluxul vitalizator al industrializării, cheazăle a progresului material și spiritual. Ținutul, atîtădată uitat, ținutul considerat în trecut „tergurile”, cunoscut azi o rapidă ascensiune, o traiectorie marcată printr-un ritmuri fără precedent, imprimată economiei naționale în acest cincinal.

Circumscrie în zona denumită Cimpia Română, județele Teleorman, Ilfov și Iași, la omișia au fost dintotdeauna o „pătră de pine”, asemenea Bărăganului care le acaparează. Dar iată că, pe acest pământ roditor și bun, despre care se spune că „dacă îl pui la rană te vindecă”, a răsărit și rodește viguros în ultimii ani o constelație de întreprinderi care a scos totul și definitiv de sub blazonul „cimentării agricole” aflate spații geografice și umane. La fel ca și în alte părți ale țării, industrializarea, repararea judicioasă a forțelor de producție au determinat aici spectaculoase mutații din zona tradiționalului mestesug al pămîntului în cea a construcției industriale moderne. Despre municipiul de astăzi TURNU MĂGURELE, îndalțat pe un deal de castru roman și de cetate, vechea enciclopedie română consemnează existența unei fabrici de luminări și plute de candle, a altele de cherestea și timpărie, singure forme de manifestare săi zicern, industrială. Totul ar fi rămas poate neschimbat mult, mult timp... Și iată că în începutul acestui deceniu, portul orașului, care a deținut de-a lungul secolelor un rol important în comerțul pe Dunăre, a intrat treptat în umbra turlelor de metal. Intr-un loc dintotdeauna al

Rădăcini

Spunea un gânditor că „munca și satisfacțiile ei reprezintă unica realitate umană în care libertatea și echilibrul interior al individului pot prinde rădăcini”. Veridicitatea acestui afirmăm o putem constata și verifica în miș de ipostaze cotidiene, înscrise în coordonatele firești ale societății în care trăim. Dar poate niciunul nu mi s-a relevat mai pregnant ca într-un recent popas la cooperativa agricolă Branștea din județul Bistrița-Năsăud, în prezența unui om ce părea ilustrarea vie a acestui adevăr fundamental al naturii omenești.
Cînd a venit acum nouă ani de prin părțile Albei, de unde-i este băstina, și a aflat că locul de muncă ce i s-a destinat este tocmai Branștea — cea mai izolată zonă, înconjurată mai peste tot de ape și de

PICĂTURA DE CERNEALĂ

unde comunicația cu restul lumii se face cu barca, înfruntînd nu o dată pufioarele Someșului încărcat de lăria torenșilor montani — pe ingineria Maria Herlea a cuprins-o, după propriile ei cuvinte, „un soi de depășire prozodică”. Și acum? „Acum n-am mai schimbat Branștea mea (sublinierea îi aparține) nici pe cele mai ispititoare locuri din lume”.
— Pomicultură știu brăniștenii mei nu de azi, de ieri, ci de secole, din moși-strămoși. Așa că, dacă e să fim drepiți, eu sînt aceea care am învățat de la ei meseria asta milenară de pomicultor...
Modestia îi șade bine, desigur, dar nu mă poate face să uit ceea ce mi-au povestit oamenii despre ea, îndeosebi președintele cooperativei, Iacob Săpicișan.
— Fără aroganța noastră am fi rămas la metodele de cultivare a livezilor pe care le-au practicat și bunicii noștri, și bunicii bunicii noștri. Mi-aduc aminte că, la început, oamenii o priveau cam neîncredători. Dar cînd au văzut-o într-o noapte de îngheț cu cită energie și-a suflăcat minimele ca să aprindă o înălșă focuri în livadă, cînd au văzut-o alături dată cum înșina nebuluște cu borec în mîlucioi unui pui deșălțat, ca să ajungă la niște pămînturi amenințate de inundații, și-au dat pe deplin seama că au în ea un om cu totul devotat intereselor cooperativei.
E de-ajuns să-ți rătăcești privirea în aceste zile pe grumajii dealurilor de la Branștea și Cluseșoaia, înășurați în eșarfele livezilor, ca să intuiești întinderea și profunzimea opereii acestei femei. Din cele 3.000 de hectare ale cooperativei, aproape 1.300 sînt îmbădămate în parfumul orzilor fructiferi, majoritatea dintre ele plantate sau replantate în acest deceniu de cînd Maria Herlea veghează la dezvoltarea cooperativei pe făgăsele fecunde ale agriculturii științifice. S-ar putea spune, fără teamă de a exagera, că în fiecare pom, în fiecare creangă, în fiecare floare și în fiecare fruct rodește și munca ei, investită total în sporierea rodniciei acestei porțiuni de pămînt.
E oare o exagerare să afirmăm că rădăcinile ei pe aceste meleciuri au devenit nu mai puțin trainice ca ale pomilor?
Victor BIRLADEANU

PAGINA A II-A

DIALOG CETĂȚENESC

- Pe liniile transportului în comun AUTOBUZE CU CERTIFICAT DE... NEGLIENȚĂ.
- Din nou despre protecția sanitară a aerului în Capitală ÎN AȘTEPTAREA UNUI RĂSPUNS CALIFICAT DIN PARTE FORURILOR RESPONSABILE, PUBLICĂM SCRISORI DE LA CETĂȚENI.

Specialistul în producție: ÎN MIEZUL ATRIBUȚIILOR SAU ÎN DERIVA RUTINEI?

Intervenția gândirii ingineresti în activitatea de producție se cere mereu amplificată datorită accelerării progresului tehnico științific și datorită cerințelor calitative mereu crescînde, în toate sectoarele producției de bunuri materiale. Creșterea prezentei ingineresti în procesele productive nu se realizează, însă, numai pe calea creșterii numerice a cadrelor cu pregătire superioară. O a doua cale, de aceeași importanță, este aceea a fructificării integrale a capacității, a potențialului deia aflat în circuitul muncii. Valorificarea acestor capacități este, firește, o problemă de organizare, cu largi implicații. În rîndurile ce urmează ne vom ocupa de unul dintre factorii care determină în cea mai mare măsură o prezență activă, eficientă, a specialistului în viața unei întreprinderi. În procesul dezvoltării tehnice și organizării muncii. Este vorba

despre efortul propriu al specialistului, despre propria lui opțiune asupra misiunii ce i-a încredințat-o societatea o dată cu investitura de inginer.
Ne aflăm la Tg. Mureș, la Întreprinderea industrială „Procomplex”. Am făcut a producției și a muncii, soluții pentru diversificarea producției, idei și studii privind acțiunea de auto-utilizare... Iată aria în care se înscrie activitatea de creație și cercetare a acestui inginer, ocupat de altminteri și cu treburile naastimpărul său. Neastimpăr? Ce justificare dă el acestui sentiment?
— Nu, firește — ne răspunde inginerul — nu este vorba doar de pasiune în înțelesul de atracție pentru indelețnicri captivante. Nu nu întotdeauna inovația se naște neapărat din pasiunea de a inova... Dar, indiferent dacă ai sau nu această pasiune, necesitatea inovării există, o impun realitatea producției, procesul de perfecționare a muncii, chemările legate de interesele societății. E o necesitate care nu poate aștepta livrea pasiunii. A pasiunii sau a „inspirației”, care vine sau nu vine... Aceste nevoi ale producției îl soliciță inginerului, în primul rînd, un „serios volum de muncă”.
Mihail CARANFIL
Lorand DEAKI
(Continuare în pag. a V-a)

ancheta socială

LA ȘANTIERUL NAVAL TURNU SEVERIN

A fost lansat la apă un nou tip de șlep de 1000 tone

TURNU SEVERIN (corespondentul „Scînteii”, C. Cotoșpan). Construcții de nave severinene au lansat la apă primul șlep de 1.000 tone din seria celor 10 care vor fi construite pe acest șantier. Destinată transportului general de mărfuri pe Dunăre, șleplu se distinge prin caracteristici constructive și funcționale superioare celorlalte șlepluri realizate pînă acum în țară. De asemenea, noul tip de șlep realizează aici are o serie de avantaje față de cele clasice: echipaj redus, viteză sporită, manevrare ușoară.

Excelenței Sale

Domnul EDWARD AKUFO-ADDO
Președintele Republicii Ghana

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Ghana, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal vă adresez felicitări cordiale și urări de fericire personală, de progres pentru poporul ghanez.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN TURCIA

Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a întemeierii Partidului Comunist din Turcia, Comitetul Central al Partidului Comunist Român vă adresează dumneavoastră calde felicitări și urări de succese în activitatea partidului dumneavoastră.

Ne exprimăm convingerea că relațiile tovarășești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Turcia se vor dezvoltă continuu în interesul celor două țări, al cauzei unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, al tuturor forțelor antiimperialiste.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Deosebit de mișcător de cordialul mesaj de felicitare ce ne-a fost transmis cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii San Marino, vă mulțumim călduros și reînnoim urările fierbinți de pace și prosperitate națiunii române prietene și de fericire Excelenței Voastre.

FRANCESCO VALLI
și EUSEBIO REFFI
Căpitani regenți ai Republicii San Marino

FEDERICO BIAGGI
Secretar de stat al afacerilor externe

ÎNȚILNIRE LA C.C. AL P.C.R.

Miercuri, 9 septembrie, tovarășii Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, membri ai Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretari ai C.C. al P.C.R., s-au întrunit cu tovarășii Satomi Hakamada, vicepreședinte al Prezidiului, și Tomio Nishizawa, membru al Prezidiului Permanent al C.C. al Partidului Comunist din Japonia, care își petrec concediul de odihnă în țara noastră.

A participat tovarășii Ștefan Andrei, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Converșirile care au avut loc cu acest prilej s-au desfășurat într-un spirit de solidaritate tovarășească și caldă atenție ce caracterizează relațiile statornice între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Japonia.

Președintele C. S. P. a plecat la Moscova

Președintele Comitetului de Stat al Planificării, Maxim Berghianu, a plecat miercuri în amiază la Moscova în vederea semnării protocolului organelor centrale de planificare privind colaborarea economică și schimbările de măruri dintre România și Uniunea Sovietică pe perioada 1971-1975.

Stat al Planificării al U.R.S.S., precum și de alte instituții oficiale sovietice.

A fost de față Ion Ciobotaru, însoțit de afaceri ad-interim al României la Moscova.

Președintele C.S.P. a avut miercuri o întrevedere cu președintele Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S. N. K. Balbakov. Au fost discutate probleme privind dezvoltarea colaborării economice și schimbările de măruri dintre România și Uniunea Sovietică pe perioada 1971-1975.

Intrevederea a decurs într-o atmosferă prietenească.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

La Poligonul Tunari

CAMPIONATELE EUROPENE DE TALERE

Ieri, într-un frumos apus de soare de septembrie, a luat sfârșit primul act al campionatelor europene de talere: s-a definitivat clasamentul pe echipe la talere aruncate din săni. După prima zi, echipele, printre care și cea a României, se aflau în partea superioară a clasamentului, pe o distanță de numai 9 puncte. Ieri, în ziua a doua, lupta a devenit pasionantă, echipa campionilor fiind cunoscută abia după consumarea ultimelor focuri. Deoprituri, spectatori și concurenții au făcut permanent naveta între standurile de tragere și tabele de afișaj, calculând continuu șansele echipelor sau cele individuale ale concurenților. Fiecare taler echipei a contat foarte mult în clasament; pe drept cuvânt, se poate spune că medaliile le-au câștigat sau le-au pierdut cei care au tras serios finalul probei.

În disputa pentru titlul european la individual, sovieticul Senicev se pare conducea după prima zi, cu 75 din 75 - a cedat sefia unui coleg de echipă, tânărul Alipov, fost campion european de juniori în 1968. Nouul lider totalizează 146 p, fiind urmat la număr de puncte de trăgătorii: trei italieni (Rossetti, Basagni și Gian), un englez (Brathwaite), un francez (Carreza), un belgian (Renard) și un sovietic (fostul lider, Senicev). Trăgătorii români au, la această oră, următoarele punctaje: Dumitrescu 142, Floroscu 142, Teștaru 138, Ionescu 137, Popovici 137.

Campionatul de talere lansate din săni continuă astăzi, de la ora 8 până după amiază, când vor fi decernate noi medalii: în proba individuală a senicilor, în proba mixtă de talere, în proba mixtă de talere, în proba mixtă de talere, în proba mixtă de talere.

În câteva rânduri

ATLETISM. În cadrul unui concurs de atletism desfășurat la Bonn, tânărul Hans Baumgartner, în vîrstă de 20 de ani, a obținut un rezultat valoros la săritura în lungime cu 7,97 m.

FOTBAL. În „Cupa europeană a tîrgurilor” la fotbal, echipa olandeză F.C. Twente (Enschede) a învins cu scorul de 2-0 (2-0) pe A.E.K. (Atena). Fotbalistii jocoșii, care cîștigaseră primul joc cu 1-0, s-au calificat pentru turul următor.

• Ieri, la Bacău, echipa locală Dinamo a susținut un meci amical cu formația libaneză Es Safa-Beirut, aflată în turneul în țara noastră. Băcăoanii au câștigat cu scorul de 3-2. Au marcat: Ene Daniel (de două ori) și Sorin Avram, respectiv, Hany și Adnan.

vremea

Timpu probabl pentru zilele de 11, 12 și 13 septembrie. În țară: Vremea va fi în general frumoasă și călduroasă, mai ales în jumătatea de sud-est a țării. În Banat, Crișana, Transilvania și nordul Moldovei se vor produce unele înnoirări accentuate și voi izolate. Vînt potrivit. Temperatura în scădere ușoară, către sfîrșitul intervalului. Minimele vor fi cuprinse între 7 și 17 grade, iar maximele între 16 și 28 de grade, local mai ridicate. În București: Vreme în general frumoasă și călduroasă, mai ales în prima parte a intervalului. Cerul va fi variabil. Vînt slab. Temperatura în creștere la început, apoi staționară.

Ing. Petre CIȘMIGIU
membru al Comitetului tehnic al U.I.T.

(Urmare din pag. 1)

Echipa de polo pe apă a României în finala campionatului european de la Barcelona. Învingînd Spania cu scorul de 3-2 (2-0) pe A.E.K. (Atena). Fotbalistii jocoșii, care cîștigaseră primul joc cu 1-0, s-au calificat pentru turul următor.

• Ieri, la Bacău, echipa locală Dinamo a susținut un meci amical cu formația libaneză Es Safa-Beirut, aflată în turneul în țara noastră. Băcăoanii au câștigat cu scorul de 3-2. Au marcat: Ene Daniel (de două ori) și Sorin Avram, respectiv, Hany și Adnan.

OLIMPIADA MASCULINĂ DE SAH DE LA SIEGEN (R.F. a Germaniei)

Partidele rundei a 4-a. Echipa României conduce cu 2-0 în meciul cu Maroc, două partide fiind întrerupte. În aceeași grupă (grupa a 4-a) Suedia a terminat la egalitate (2-2) cu Irlanda. Danemarca a învins cu 3,5-0,5 Libanul. Filipine a învins cu 2,5-1,5 echipa Italiei, iar Ungaria a dispus cu 4-0 de Guernsey.

În grupa I conduce echipa U.R.S.S. în cea de-a doua rundă. S.U.A. Grupa a 4-a are lideră echipa Ungariei cu 14 puncte, urmată de Danemarca cu 13 puncte și România cu 10,5 (două partide întrerupte). Ceohostovacia și Bulgaria conduc în grupele 5 și respectiv, 6.

(Urmare din pag. 1)

Trebuie înțelese aceste nevoi, trebuie înțeles comandamentul social care le impune, după care te vei simți îndemnat de propria ta conștiință să te angajezi într-o muncă perseverentă, uncoară deosebit de grea, pentru a căuta soluții, rezolvări, idei. De o singură pasiune este obligatoriu nevoie: pasiunea de a te strădui, de a-ți pune în valoare capacitățile. Pasiunea utilității sociale... Am început să lucrez aici acum șapte ani ca inginer și nu-mi propuneam atunci nimic să devin inovator. Dar am fost, pe nesimțite, atras în această activitate de nevoile producției de al cărei buget mers răspundeam.

Înteleg că obligațiile morale primordiale, intervenția inginerului cu întreaga lui gamă de disponibilități. În procesul de continuă perfecționare a muncii, a tehnicii și tehnologiilor, reprezentă pentru acest om sursa unor înalte satisfacții morale. De aici sentimentul lui că a realizat (fi cităm) din zbor interior. Pare o metaforă, ceva din arsenalul imagistic al poeziei, dar nu e. Zborul interior are, la el, un înțeles etic concret: este sentimentul esențial de înțelegere și propriilor limite valorice.

Inginerul Ionel Chiriac se oferă ca un exemplu care ilustrează doar una dintre multiplele situații ale inginerilor față de propria lor menire.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Lucrările Congresului internațional „CHIMIE ȘI PROGRES“

În cea de-a treia zi a lucrărilor Congresului internațional de chimie industrială au fost prezentate în continuare o serie de conferințe și comunicări științifice ale unor specialități din țară și de peste hotare.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

Recepție cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii R.P.D. Coreene

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democrate Coreene, Kang Iang Sap, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, a oferit miercuri seara o recepție în saloanele ambasadei.

viața internațională



ORIENTUL APROPIAT

CONTINUA DEMERSURILE IN SPRIJINUL ELIBERĂRII PASAGERILOR DE PE AVIOANELE DETURNATE • UN NOU AVION DETURNAT A ATERIZAT IN NORDUL IORDANIEI • CERERI PENTRU CONVOCAREA DE URGENȚĂ A CONSILIULUI DE SECURITATE

Elveția a devenit în ultimele 48 de ore centrul activității diplomatice în vederea obținerii eliberării celor aproximativ 300 de pasageri și membri ai echipajelor de pe avioanele deturnate duminică de la rutele lor de comandouri ale Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei (F.P.E.P.). La Berna s-a anunțat că Marea Britanie, S.U.A., R.F. a Germaniei și Elveția au acordat puteri depline Comitetului Internațional al Crucii Roșii (C.I.C.R.), sub forma unui „mandat colectiv” pentru a negocia cu F.P.E.P. Guvernul elvețian a reafirmat că este dispus să elibereze pe cei trei palestinieni condamnați la închisoare în această țară în schimbul tuturor pasagerilor din cele două avioane, indiferent de naționalitatea lor. Guvernul R.F. a Germaniei a comunicat, la rândul lui, că va elibera trei palestinieni deținuți la München în schimbul celorlalte două avioane germane reținute de F.P.E.P. În afara, la Londra, deși guvernul nu a anunțat încă o hotărâre, cereri oficiale consideră că sigură eliberarea tinerei palestinene care a participat la încercarea nereușită de deturnare a avionului companiei israeliene „El Al”.

Marți, secretarul de stat al S.U.A., William Rogers, a discutat problema pasagerilor reținuți cu ambasadorii la Washington a 10 țări arabe. Din Amman se anunță că delegația C.I.C.R. sesită în capitala iordaniană cu misiunea de a juca rolul de intermediar între comandourile palestine și țările interesate în eliberarea pasagerilor și membrilor echipajelor au avut convorbiri cu premierul iordanian, Abdel Monem El Rifai, cu liderii Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei. Nu au fost furnizate presei nici un fel de informații în legătură cu aceste întrevederi. Un purtător de cuvânt al F.P.E.P., citat de agenția Reuters, a declarat că nici unul din pasageri și membrii echipajelor celor două avioane nu va fi pus în libertate dacă nu vor fi îndeplinite condițiile formulate anterior.

Agenciile internaționale de presă relatează că pasagerii și echipajele celor două avioane ale companiilor de transport aeriene „Panamerican” și „Swissair” deturnate de comandourile palestine continuă să fie reținuți în Iordania.

REIZBUCNIREA INCIDENTELOR DIN IORDANIA

AMMAN 9 (Agerpres). — Noi incidente violente au izbucnit marți după-amiază în localitatea Irbid între forțele armate iordaniene și membri ai organizațiilor palestine de rezistență, anunță agențiile de presă. În cursul acestor ciocniri, care s-au produs la scurt timp după intrarea în vigoare a acordului de încetare a focului intervenit între guvernul iordanian și Comitetul Central al Rezistenței palestine, au fost înregistrate 29 de morți și un mare număr de răniți. Un comunicat difuzat la Beirut de organizația „Al Fatah” afirmă că ciocnirile ar fi început prin atacarea de către unități de tancuri și artilerie ale armatei iordaniene a unor poziții deținute de palestinieni în apropierea liniei de demarcație iordaniano-israeliene. Comitetul Central al Rezistenței palestine a anunțat anularea acordului de încetare a focului. De altfel, două dintre organizațiile palestine de rezistență — Frontul popular pentru eliberarea Palestinei și Frontul democratic popular pentru eliberarea Palestinei — au respins încă de la început acordul amintit.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

AMMAN 9 (Agerpres). — Yasser Arafat, președintele Comitetului Central al Rezistenței palestine, a ordonat tuturor grupurilor de comanda palestine încetarea imediată a focului — a anunțat agenția France Presse, citind postul de radie Amman. Arafat a fost lansat în urma ordinului dat de generalul Makhour Hadissa, șeful statului major al armatei iordaniene, forțelor guvernamentale de a înceta toate operațiunile militare pe teritoriul țării.

AMMAN 9 (Agerpres). — După cum anunță din Amman agenția Reuters, citind un purtător de cuvânt al Frontului popular pentru eliberarea Palestinei, un avion al companiei engleze „British Overseas Airways Corporation” („B.O.A.C.”), a fost deturnat miercuri de la ruta sa Bombay — Londra, aterizând în bune condiții pe aerodromul Zarka din nordul Iordaniei. Aparatul a făcut o escază pentru alimentarea pe aeroportul internațional din Beirut. La bordul avionului se află 86 de pasageri și 10 membri ai echipajului.

NEW YORK 9 (Agerpres). — Statele Unite și Marea Britanie au cerut miercuri convocarea de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U. pentru a lua în discuție situația creată prin reținerea deturnării de avioane. Cererile au fost adresate de reprezentanții la O.N.U. ai celor două țări președintelui pe luna în curs al Consiliului de Securitate, ambasadorul Davidson Nicol (Sierra Leone).

CAIRO 9 (Agerpres). — Cotidianul egiptean „Al Akhbar” critică în coloanele sale de miercuri deturnările de avioane operate zilele trecute de membri ai Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei. „Dacă palestinienii deținuți în Elveția sau în R.F.G. vor fi eliberați, aceasta ar fi un cistig infim în comparație cu prejudiciul suferit de cauza arabă în fața opiniei publice”, subliniază „Al Akhbar”. „Nimeni, oricare ar fi naționalitatea sa, serie ziarul nu poate să creadă că amenințarea securității mijloacelor de transport civil este un act de rezistență legitimă”.

Nu mai puțin impresionante sînt însă însemnele vocației mai noi ale orașului — ceea ce centru industrial important și totodată de sediu al unor organizații internaționale, în special ca A.I.E.A. (Agenția Internațională pentru Energia Atomică) și O.N.U.D.I. (Organizația Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială) sînt prezente pe cartea de vizită a Vienei de azi, ca și denumirea unor reuniuni ocazionale cu același caracter internațional — așa cum o atestă chiar în acest moment steagurile celor 31 țări, printre care și țara noastră, participante la Tîrgul industrial de mostre, steaguri care flutură pe clădirile principale ale orașului.

Mai presus de toate însă, Viena este orașul în care domnește o atmosferă de muncă, de seriozitate și cumplită. Este un oraș în care oamenii discută temeinic, fără înfierbîntare, probleme care îi preocupă în deosebite măsură: conjunctura economică, apropiatele dezbateri din parlament, care vor fi auzite în special pe teme bugetare; viitoare alegeri parlamentare parțiale; proiectele reforme în domeniul învățămîntului, în cel militar, al fiscalității etc.; și nu în ultimul rînd problemele de ordin extern — promovarea colaborării și cooperării internaționale.

Se poate afirma în această ordine de idei că vizita pe care președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, urmează s-o întreprindă în Austria în ultima decadă a lunii este așteptată de opinia publică de aci cu un mare interes. Făcîndu-se interpretul sentimentelor cu care populația Austriei se pregătește să întâmpine pe înaltul oaspete român, personalități de cea mai înaltă răspundere

Agenciile de presă „Eliberarea” a dat publicității un bilanț al operațiilor de luptă ale detașamentelor armate ale Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud în perioada septembrie 1969 — August 1970. Se relevă că forțele patriotice care au acționat în partea de vest a zonei Nhambo și vestul regiunii Saigon au scos din luptă peste 100.000 de soldați și ofițeri americani și sașionezi. Au fost, de asemenea, doborîte 480 de avioane și elicoptere aparținînd forțelor aeriene americane. Patrioții au distrus și avariat 292 de mașini militare și 144 de piese grele de artilerie, capturînd o importantă cantitate de arme și muniții. Forțele de eliberare controlează numai în această zonă un teritoriu cu o populație de peste 500.000 de locuitori. În fotografia: o unitate a forțelor patriotice întâmpină cu bucurie de populația unei localități recent eliberate.

TIRGUL INTERNAȚIONAL DE LA VIENA

Președintele Austriei a vizitat pavilionul României

Vienna 9 — Correspondentul Agerpres P. Stăncescu transmite: Președintele federal al Austriei, Franz Jonas, a vizitat miercuri dimineața pavilionul Republicii Socialiste România din cadrul Tîrgului Internațional de la Viena. Înaltul oaspete a fost întâmpinat și salut de Dumitru Anin, ambasadorul României la Viena. Președintele a apreciat modul de prezentare a exponatelor românești.

Vienna 9 — Correspondentul Agerpres P. Stăncescu transmite: Președintele federal al Austriei, Franz Jonas, a vizitat miercuri dimineața pavilionul Republicii Socialiste România din cadrul Tîrgului Internațional de la Viena. Înaltul oaspete a fost întâmpinat și salut de Dumitru Anin, ambasadorul României la Viena. Președintele a apreciat modul de prezentare a exponatelor românești.

„Perspectivele relațiilor dintre România și Austria sînt din cele mai favorabile”

CONVORBIRI CU ÎNALTE PERSONALITĂȚI ALE VIEȚII POLITICE AUSTRIECE

De la trimisul nostru special, Romulus CĂPLESCU

telor mici și mijlocii. În acest mod de a concepe problema, Austria și România se află pe un teren comun, a declarat d-sa.

Evocînd vizita pe care a făcut-o cu un an în urmă în țara noastră, președintele Austriei s-a referit la impresia adîncă pe care i-a lăsat-o personalitatea președintelui României, căruia îi este proprie — a spus d-sa — clarviziunea politică, modul de a privi înălțimea problemei internaționale pornind de la interesele oamenilor, ale popoarelor. Vizita președintelui Ceaușescu va fi întîmpinată cu deosebită bucurie și interes nu numai din partea oficialităților, ci și din partea întregii populații austriece. Perspectiv

LUSAKA LUCRĂRILE CONFERINȚEI LA NIVEL ÎNALT A ȚĂRILOR NEALINATE

LUSAKA 9 — Trimisul special Agerpres Nicolae Poitea transmite: O contribuție crescîndă a țărilor nealinate la reglementarea problemelor importante ale lumii contemporane, dezvoltarea continuă a colaborării dintre ele în scopul aceluși mai rapid al progresului economic, cultural, tehnico-științific și social, definierea căilor de intensificare a luptei împotriva colonialismului și imperialismului, precum și sprijinirea mișcărilor de eliberare națională — acestea au fost temele dominante ale convîntărilor sefilor de state și guverne, rostite miercuri în cadrul celei de-a treia conferințe la nivel înalt a statelor nealinate de la Lusaka.

Președintele Republicii Africa Centrală, Jean Bedel Bokassa, a condamnat regimurile minoritare rasiste din R.S.A. și Rhodesia, precum și colonialismul portughez. „Fiecare popor a spus Bokassa trebuie să aibă liber de a-și hotărî destinul, la adăpost de orice imixtiune străină în treburile sale interne. Vrem să întărim relații cu toate statele, dar respingem atentele la independența și suveranitatea popoarelor și să luăm poziția netă în problemele internaționale acute, fără a fi influențați de forța militară, economică sau demografică a altora” — a adăugat vorbitorul. El a subliniat, pe de altă parte, importanța extinderii colaborării economice între toate statele lumii, în vederea înlăturării mizeriei și subdezvoltării cronice existente în unele zone ale globului.”

În cuvîntările sa, primul ministru al Ceylonului, Sirimavo Bandaranaike, a lansat apel țărilor participante la întîlnirea de la Lusaka de a-și uni eforturile pentru a putea aduce o contribuție cât mai substanțială la lupta împotriva oricărei dominații, împotriva colonialismului și neo-colonialismului. Primul ministru ceylonez s-a pronunțat, totodată, pentru încetarea agresiunii împotriva poporului vietnamez și retragerea trupelor americane din Indochina, pentru o largă solidaritate cu mișcările de eliberare națională și cu continentul african, pentru soluționarea politică a crizei din Orientul Apropiat.

Sirimavo Bandaranaike a reamintit că Ceylonul și India se pronunță cu insistență pentru o zonă demilitarizată în regiunea Golanului Indian, sprijinind, totodată, dorința popoarelor din America Latină și

Reuniunea sindicatelor britanice de la Brighton

LONDRA 9 (Agerpres). — La Brighton au continuat miercuri lucrările celei de-a 102-a reuniuni anuale a sindicatelor britanice. Cel peste 1.000 de delegați, reprezentînd aproximativ 10 milioane de membri, au ales noul Consiliu general, organ executiv al T.U.C., alcătuit din 44 de membri.

Principala problemă dezbătută în cursul sesiunii de dimineață a fost cea a salariilor. Deschidînd dezbaterile, secretarul general al T.U.C., Vic Feather, a criticat politica economică a guvernului conservator afir-

Africa de a se crea zone similare pe continentele lor. La rândul său, președintele Indoneziei, generalul Suharto, a declarat că țara sa se pronunță pentru respectarea dreptului fiecărui stat de a-și hotărî singur soarta, împotriva amestecului străin în treburile interne ale altor popoare și a politici bazate pe împărțirea lumii în blocuri de orice fel, sprijinind extinderea colaborării multilaterale între toate statele și lupta anticolonialistă.

Luînd cuvîntul, primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, a evidențiat rolul constructiv pe care țările nealinate îl pot juca în vederea asigurării păcii în lume și contribuția pe care o pot aduce la cooperarea internațională. Ea s-a pronunțat împotriva politicii blocurilor militare, împotriva colonialismului și imperialismului, pentru o solidaritate activă cu popoarele Indochinei, victime ale agresiunii imperialiste, pentru respectarea neutralității, independenței și libertății tuturor popoarelor Indochinei și retragerea trupelor americane din Asia de sud-est. Primul ministru al Indiei a spus în încheiere: „Timp de secole am fost siliți să acceptăm imaginea prezentată nouă de către alții asupra lumii și a diferitelor ei probleme. Să afirmăm cu acest mod de a privi lucrurile și să ne facem propriul nostru mod de viață, potrivit imaginii pe care o avem noi înșine despre problemele noastre și ale lumii în care trăim”.

Concomitent cu înlînirea la nivel înalt a țărilor nealinate, miniștrii de externe ai statelor participante, precum și comitetele politice și economice, constituite în ajunul conferinței, s-au întrunit pentru a pune la punct proiectele de rezoluții ce urmează să fie supuse spre aprobare în sesiunea plenară. Printre altele, delegațiile prezente la Lusaka urmează să se pronunțe asupra unui proiect de declarație în legătură cu pacea și cooperarea internațională, aprobat de observatori drept o adevărată „cartă”, care cuprinde principiile ce animă statele reunite la Lusaka. Ea se axează pe drepturile la independență națională, la egalitate și participare activă la viața internațională, pe dreptul fiecărei națiuni suverane de a-și decide propria cale de dezvoltare și de a beneficia de avantajele dezvoltării economice, științifice și tehnice.

La Ambasada română din Praga a avut loc festivitatea înmînării ordinului „Meritul Cultural” clasei I, acordat de Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România profesorului universitar Iudra Huskova, de la Universitatea „Comenius” din Bratislava, pentru merite deosebite în răspîndirea culturii române în Slovacia. Înmînînd distincția, ambasadorul Ion Obradovici a relevat activitatea recunoștință sa condusă de prof. Huskova, precum și meritele ei în dezvoltarea relațiilor culturale dintre popoarele română și cehoslovacă, urîndu-i succes deplin în activitatea viitoare. Multumind, prof. Huskova a exprimat recunoștința sa condusă de stat a României pentru înalta distincție acordată.

Cea de-a 305-a ședință a Comisiei militare de armistițiu din Coreea a avut loc la Panmunjon, la propunerea părții R.P.D. Coreene. Cu acest prilej, reprezentanții R.P.D. Coreene au arătat că, în cursul lunii august și la in-

mind că „înghețarea” salariilor n-ar duce decît la perpetuarea presiunii inflaționiste, la stagnarea producției, la creșterea prețurilor, la deteriorarea relațiilor dintre sindicate și patronat.

În cursul după-amiezii, Jack Johns, secretarul general al sindicatelor din transporturi, cea mai puternică organizație de ramură din Marea Britanie (1,5 milioane membri), a exprimat opoziția totală a sindicatelor față de orice politică care ar duce la blocarea salariilor.

realizare desfășurată de România, de succesele obținute în această direcție de țara noastră. Subliniînd înfeleciunea acestei politici, d-sa a arătat că numai un stat cu o industrie modernă poate dăi cu încredere în viitor. Rețin adevărat, de asemenea, părțile României într-o serie de chestiuni importante, cum ar fi aceea a rolului

DELEGAȚIA MILITARĂ ROMÂNĂ PRIMITĂ DE PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL R. D. GERMANE

BERLIN 9 (Agerpres). — Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, a primit miercuri delegația militară română condusă de general colonel Ion Ioniță, ministrul forțelor armate, care se află într-o vizită de prietenie în această țară. Au participat Hans

Rietz, vicepreședinte al Consiliului de Stat, general de armată Heinz Hoffmann, ministrul apărării naționale al R.D.G., și alte persoane oficiale. La întîlnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, a participat Nicolae Ghenea, ambasadorul României în R. D. Germană.

FESTIVITĂȚI CU PRILEJUL ANIVERSĂRII VICTORIEI REVOLUȚIEI SOCIALISTE ÎN BULGARIA

SOFIA 9. — Correspondentul Agerpres Gheorghe Ieva transmite: În Praga, Mausoleului Gheorghe Dimitrov din Sofia a avut loc miercuri demonstrația oamenilor muncii cu prilejul aniversării a 26 de ani de la victoria revoluției de la 9 septembrie din Bulgaria. La Tribuna oficială au luat loc Tudor Jivkov și alți conducători de partid și de stat.

Mii de oameni ai muncii din uzine și fabrici, de pe șantiere și ogoare, intelectuali, tineri din Sofia și comu-

nele învecinate au trecut prin fața tribunelor purtînd cu ei grafice, panouri, pancarte, care oglîndeau realitățile obținute de poporul bulgar în anii de după eliberare, în diferite domenii.

Demonstrații similare ale oamenilor muncii, închinată marelui eveniment de la 9 septembrie 1944, au avut loc în toate localitățile urbane, în centre industriale și comune mai mari de pe întreg cuprînsul Bulgariei.

agențiile de presă transmit:

La Ambasada română din Praga a avut loc festivitatea înmînării ordinului „Meritul Cultural” clasei I, acordat de Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România profesorului universitar Iudra Huskova, de la Universitatea „Comenius” din Bratislava, pentru merite deosebite în răspîndirea culturii române în Slovacia. Înmînînd distincția, ambasadorul Ion Obradovici a relevat activitatea recunoștință sa condusă de prof. Huskova, precum și meritele ei în dezvoltarea relațiilor culturale dintre popoarele română și cehoslovacă, urîndu-i succes deplin în activitatea viitoare. Multumind, prof. Huskova a exprimat recunoștința sa condusă de stat a României pentru înalta distincție acordată.

Cea de-a 305-a ședință a Comisiei militare de armistițiu din Coreea a avut loc la Panmunjon, la propunerea părții R.P.D. Coreene. Cu acest prilej, reprezentanții R.P.D. Coreene au arătat că, în cursul lunii august și la in-

Guvernul indian a cerut maharajahilor (privati de toate privilegiile și stipendiile în baza unui decret guvernamental, emis la începutul acestei săptămîni) să facă cunoscut autorităților conținutul de care dispun la băncile din străinătate, informează agenția France Presse. Deveniți simplii cetățeni ai țării, maharajahii vor fi obligați de acum înainte să respecte legile indiene, care interzic oricărei persoane să aibă depuneri la băncile străine, fără o autorizație prealabilă.

Maurice Schumann, ministrul afacerilor externe al Franței, a părăsit miercuri după-amiază Parisul plecînd într-o vizită oficială de patru zile în Finlanda. La Helsinki, șeful diplomației franceze va fi primit de președintele finlandez, Rho Kekkonen, de primul ministru, Ahti Karjalainen, și va avea convorbiri cu ministrul de externe, Vaino Leskinen, în legătură cu relațiile dintre cele două țări și propunerea de întoarcere la convocarea unei conferințe generale europene pentru securitate.

Uniunea Creștin-Democrată a anunțat marți amînarea cu două luni a congresului său extraordinar, convocat în vederea formării unui nou program. După aprecierea observatorilor politici, amînarea congresului la data de 23 noiembrie reflectă existența unor disensiuni în rîndurile partidului cu privire la atitudinea față de politica actualului guvern din Bonn de normalizare a relațiilor cu țările socialiste europene.

Rezultatele alegerilor primare desfășurate în unele state ale S.U.A., în vederea desemnării candidaților principalelor partide în alegerea propriu-zise din noiembrie, nu au produs surprize, cu excepția celor înregistrate în Arkansas și Florida. În Arkansas, Royal Faubus, democrat secesionist, fost guvernator al acestui stat, a fost înfrînt de avocatul Dale Bumpers, un nume pînă acum necunoscut pe arena politică locală. În Florida, Harold Carswell, fost judecător federal, a cărui nume în Curtea Supremă a fost respins de Senat acum câteva luni din cauza vederilor sale secesioniste, a fost înfrînt de către William Cramer, deputatul Floridel în Congres de 16 ani.

In orașul american Fontana, statul Wisconsin, au început miercuri lucrările celei de-a 20-a Conferințe „Pugwash” — tradițional forum al oamenilor de știință consacrat discuțiilor științifice și relațiilor internaționale. La lucrări participă peste 100 de savanți din 40 de țări ale lumii. Tema conferinței este „Pacea și colaborarea internațională în anii 70”.

Printre problemele înscrise pe ordinea de zi se află cele legate de poluarea mediului înconjurător, utilizarea rațională a resurselor naturale și dezvoltarea economică. O atenție deosebită va fi acordată problemelor legate de pacea și securitatea internațională.